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PROTOKÓŁ NR XI/2011 

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo 

odbytej w dniu 8 grudnia 2011 roku w sali   

Urzędu Gminy w Strzałkowie, trwającej od  godz. 1005 do 1055 

 

O godzinie 1005 wypowiadając formułę ”otwieram XI sesję Rady Gminy Strzałkowo” 

przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych 

gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, Ŝe na 15. radnych, w sesji, na 

podstawie listy obecności, uczestniczy 12. (nieobecny usprawiedliwiony -  radny Artur 

Cygan, spóźnieni radni: Irena Maciejewska, Olech Głodkowski), co stanowi quorum, przy 

którym Rada moŜe obradować i podejmować prawomocne decyzje.  

 

Przewodniczący odczytał   następujący porządek obrad: 

 

1. Otwarcie XI sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

2. Odczytanie porządku obrad. 

3. Zatwierdzenie protokołu z X  sesji. 

4. Zapytania i interpelacje radnych. 

5. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) rozpatrzenie skargi na działalność dyrektora Przedszkola „Kubuś Puchatek” w 

Strzałkowie,  

b) zatwierdzenia taryfy na zbiorowe odprowadzenie  ścieków na terenie Gminy 

Strzałkowo, 

c) zmian w budŜecie Gminy Strzałkowo na 2011 rok, 

d) trybu udzielania i rozliczania dotacji dla przedszkoli niepublicznych oraz trybu i 

zakresu przeprowadzania kontroli prawidłowości wykorzystywania udzielonej 

dotacji. 

6. Wolne wnioski. 

7. Zakończenie posiedzenia. 

 
 

 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma  uwagi lub propozycje dot. porządku obrad ?  
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Wójt gminy Dariusz Grzywiński zgłosił wniosek, aby porządek obrad uzupełnić o podjęcie   

dwóch uchwał: w sprawie przeznaczenia kwoty umorzonej poŜyczki zaciągniętej na realizację 

przedsięwzięcia  pn: „Modernizacja stacji uzdatniania wody w m.Strzałkowo”  oraz 

zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo. 

 

O godzinie 1007  na salę obrad przybyła radna Irena Maciejewska. 

O godzinie 1009 na salę obrad przybył radny Olech Głodkowski. 

 

Przewodniczący poddał pod glosowanie wnioski zgłoszone przez Wójta Gminy. 

 

Poprawka I – uzupełnić porządek o projekt uchwały w sprawie przeznaczenia kwoty 

umorzonej poŜyczki zaciągniętej na realizację przedsięwzięcia  pn: „Modernizacja stacji 

uzdatniania wody w m.Strzałkowo”   przyjęta jednogłośnie. 

 

Poprawka II – uzupełnić porządek o projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie 

wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo, przyjęta jednogłośnie. 

 

Do pkt  3.: 

 

Przewodniczący oświadczył, Ŝe zapoznał się z protokółem z X sesji. Stwierdził, Ŝe jest on 

zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich 

uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał, czy ktoś ma uwagi 

do protokółu ? W związku z tym, Ŝe nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował 

głosowanie. 

Protokół z X sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie. 

 

Do pkt 4.: 

 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma jakieś interpelacje lub zapytania? 

Radna Ewa Jałoszyńska podziękowała Wójtowi za  szybkie zrealizowanie jej wniosku w 

sprawie ustawienia wiaty przystankowej na ul. Ks. Marusarza. Stwierdziła, Ŝe obecny rozkład 

jazdy jest mało czytelny, w związku z czym przydałby się  nowy. 
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Radna Agnieszka Górska zgłosiła wniosek, aby na drodze gminnej  w m. Bielawy ustawić 

wiatę przystankową dla dzieci, które jadą do szkół w Strzałkowie. Następnie zapytała, czy 

gmina płaci za  kaŜdy przyjazd ekipy do usuwanie awarii oświetlenia ulicznego? 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedziała, Ŝe  gmina płaci za usunięcie awarii , a nie za 

przyjazd zespołu naprawczego. Poinformował, Ŝe wszelkiego rodzaju awarie oświetlenia 

ulicznego naleŜy zgłaszać do  p. Brzezińskiej lub do sekretariatu Urzędu Gminy Strzałkowo. 

Radny Kazimierz Pawlak zgłosił  następujące wnioski: 

1. Wyjaśnić sprawę nieświecącej lampy oświetlenia ulicznego usytuowanej  na zjeździe 

z drogi krajowej  nr 92 na drogę Staw II – Staw I 

2. Wyciąć krzewy rosnące przy drodze Staw II  – Staw I. 

Radna Irena Maciejewska podziękowała za dokończenie  modernizacji chodnika w 

miejscowości Szemborowo. Następnie poinformowała, Ŝe  droga zwana „Napleonką” jest 

bardzo zarośnięta. Krzaki mógłby powycinać  jeden z mieszkańców Szemborowa, który ma 

zasądzone przez sąd  prace na rzecz gminy, ale nie posiada odpowiedniego sprzętu. Zapytała, 

czy Urząd Gminy nie mógłby przekazać jakieś siekiery, piły ? 

Radny Głodkowski poprosił, aby zrobić porządek z wyciętymi krzakami na drodze  Kościanki 

– Uścięcin. 

Radny Piotr Kowalski zapytał, czy są jakieś nowe informacje w sprawie przebudowy 

skrzyŜowania na ŁęŜcu ? 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński  odpowiedział, Ŝe  zgodnie z przyjętymi ustaleniami 

przebudową miały zająć się: Generalna Dyrekcja Dróg Publicznych i Autostrad w Poznaniu i 

firma Asfalt Polski. Gmina Strzałkowo i miasto Słupca miały przeznaczyć po 25.000 zł na 

budowę chodnika do miejsca pamięci na ŁęŜcu. Inwestycja przebudowy miała być 

realizowana w cyklu dwuletnim. Prace miały rozpocząć się  w roku 2011 i zakończyć w 

następnym.  Z informacji, które uzyskała p.Śmidowicz – z-ca wójta  z GDDKiA w  ubiegłym 

tygodniu wynika, Ŝe są opóźnienia  wynikające z braku środków finansowych w realizacji 

tego zadania.  Dotychczas  GDDKiA udało się ustawić w tym miejscu znaki drogowe: zakaz 

wyprzedzania i ograniczenie prędkości do 70km/h. Przypomniał, Ŝe  gmina wyraziła zgody na 

poruszanie się samochodów cięŜarowych na drodze gminnej w m. ŁęŜec,   pod warunkiem 

przebudowy skrzyŜowania  w tym miejscu. Stwierdził, Ŝe jeŜeli  GDDKiA i firma Asfalt 

Polski nie wywiąŜą się z wcześniejszych uzgodnień, to gmina  ustawi znak ograniczający 

tonaŜ samochodów jakie mogą poruszać się po tej drodze. 
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W związku z brakiem kolejnych wniosków Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego 

punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 5.: 
 
a/ 
 
Zastępca wójta Lidia Śmidowicz odczytała skargi p. Alicji Antkowiak  (zał. nr  3 i 4), a 

następnie  odpowiedź na stawiane zarzuty (zał. nr 5). 

Przewodniczący zapytał, czy Komisja Rewizyjna zajmowała się tą sprawą i jakie jest jej 

stanowisko ? 

Radna Agnieszka Górska przewodnicząca Komisji Rewizyjnej  poinformowała, Ŝe  Komisja 

zajmowała się skarga. Stoi na stanowisku, Ŝe jest ona bezzasadna i naleŜy ją  odrzucić. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma uwagi 

lub pytania ? 

Radny Piotr Kowalski  zapytał, czy wszystko jest zgodne z prawem ? 

Przewodniczący odpowiedział, Ŝe tak. 

Zastępca wójta Lidia Śmidowicz  poinformowała, Ŝe skarŜąca nie została przeniesiona do  

innego przedszkola lecz oddelegowana do pracy w innym oddziale zlokalizowanym w 

miejscowości  Wólka. Wyjaśniła, Ŝe oddział przedszkolny w tej miejscowości wchodzi w 

skład  przedszkola w Strzałkowie, jest  jego integralną częścią, jest  ujęty w projekcie 

organizacyjnym  tej placówki. 

Przewodniczący w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu  zaproponował 

przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu.  

Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie  

rozpatrzenie skargi na działalność dyrektora Przedszkola „Kubuś Puchatek” w Strzałkowie,  

(uchwała nr XI/95/2011 – zał. nr 6). 

 

b/ 

 

Stanisław Ziołkiewicz dzierŜawca gminnych urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych 

przedstawił wniosek o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego 

odprowadzenia ścieków (zał. nr 7). 



5 
 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski  przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ? 

Radny Olech Głodkowski zapytał, jaki jest procentowy wzrost opłat za ścieki ? 

Radny Piotr Kowalski odpowiedział, Ŝe 3,5%. 

Radny Kazimierz Pawlak zapytał, ile będą kosztowały ścieki po podwyŜce ? 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak odpowiedziała, Ŝe ścieki bytowe – 2,47 zł + Vat, ścieki 

przemysłowe – 4,49 zł + Vat. 

Przewodniczący, w związku z brakiem  kolejnych chętnych   do zabrania głosu  

zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania 

projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

zatwierdzenia taryfy na zbiorowe odprowadzenie  ścieków na terenie Gminy Strzałkowo 

(uchwała nr XI/96/2011 – zał. nr 8). 

 

c/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo  w 

sprawie przeznaczenia kwoty umorzonej poŜyczki zaciągniętej na realizację przedsięwzięcia  

pn: „Modernizacja stacji uzdatniania wody w m.Strzałkowo”   (treść wystąpienia  zał. nr 9). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ? 

Radny Olech Głodkowski zapytał, czy środki pochodzące z umorzonej poŜyczki, 11.000 zł , 

nie moŜna by przeznaczyć na coś innego, niŜ budowa kanalizacji sanitarnej ? 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak odpowiedziała, Ŝe środki muszą być wydane na działania 

proekologiczne. 

Radna Irena Maciejewska wyraziła pogląd, Ŝe po zakończeniu budowy kanalizacji sanitarnej 

w Strzałkowie powinno się pomyśleć o jej budowie na wsiach. 
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Przewodniczący  z związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu  zaproponował 

przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu.  

Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę 

przeznaczenia kwoty umorzonej poŜyczki zaciągniętej na realizację przedsięwzięcia  pn: 

„Modernizacja stacji uzdatniania wody w m.Strzałkowo”   (uchwała nr XI/97/2011 – zał. nr 

10). 

 

d/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo 

zmieniający  uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo (treść 

wystąpienia  zał. nr 11). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  

zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy (uchwała nr 

XI/98/2011 – zał. nr 12). 

 

e/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo  w 

sprawie zmian w budŜecie gminy Strzałkowo na 2011 rok (treść wystąpienia – zał. nr  13). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 
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Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały.  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

zmian w budŜecie gminy Strzałkowo na 2011 rok (uchwała nr XI/99/2011 – zał. nr 14). 

 

f/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo  w 

sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla przedszkoli niepublicznych oraz trybu i 

zakresu przeprowadzania kontroli prawidłowości wykorzystywania udzielonej dotacji. 

(treść wystąpienia – zał. nr  15). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały.   

Radny Tomasz Synowiec zapytał, czy gmina będzie  przekazywać dotacje tylko na dzieci z 

gminy Strzałkowo ? 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak odpowiedziała, Ŝe tak. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński wyraził pogląd, Ŝe powstanie  w gminie niepublicznego 

przedszkola spowoduje zdrową konkurencję, a tym samym wzrost poziomu nauczania  w  

placówce samorządowej. Poinformował, Ŝe w przedszkolu prywatnym nie obowiązuje Karta 

Nauczyciela w związku z czym, koszty wynagrodzeń są mniejsze niŜ w placówce gminnej. 

Przewodniczący w związku z brakiem chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście do 

kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, odczytania projektu.  Odczytał projekt 

uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

trybu udzielania i rozliczania dotacji dla przedszkoli niepublicznych oraz trybu i zakresu 

przeprowadzania kontroli prawidłowości wykorzystywania udzielonej dotacji (uchwała nr 

XI/100/2011 – zał. nr 16). 

 

Do pkt 6.: 
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W punkcie wolne wnioski jako pierwszy głos zabrał wójt gminy Dariusz Grzywiński, który 

poinformował o nowym sposobie przekazywania materiałów na sesję. Stwierdził, Ŝe od 

kolejnej, projekty uchwał i informację będą udostępniane  w formie elektronicznej.  

Wszystkie dane za wyjątkiem zaproszenia na sesję będą przekazywane przy pomocy nośnika 

pendrive.  Na sesji projekty uchwał będą wyświetlane na ekranie, aby nie tylko radni, ale i 

pozostałe osoby uczestniczące  w sesji mogły widzieć nad czym jest prowadzona dyskusja. 

Radny Tomasz Synowiec poruszył sprawę zmiany wywozu nieczystości stałych z 

nieruchomości.  Poinformował, Ŝe firma EKO informuje swoich klientów, Ŝe od nowego roku 

zmieniają się przepisy, i to z gminą będą właściciele podpisywać  umowy  na opróŜnianie 

pojemników na śmieci. Poprosił o wyjaśnienie tej sprawy. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński poinformował, Ŝe od stycznia 2012 r. wchodzi w Ŝycie nowa 

ustawa o utrzymaniu czystości  i porządku w gminach. Zgodnie z tymi przepisami gmina 

będzie miała obowiązek odebrać, wywieź i z utylizować nieczystości. Właściciele posesji 

będą podpisywali umowy na wywóz śmieci nie jak dotychczas z firmą, która świadczy takie 

usługi, ale z gminą, która, aby zrealizować ten obowiązek nałoŜy na mieszkańców  tzw. 

podatek śmieciowy. Ma jednak 1,5 roku na wprowadzenie tych wszystkich zmian. Stwierdził, 

Ŝe nie rozumie skąd takie nieporozumienie i czemu firma EKO wprowadza w błąd swoich 

klientów. 

Radny Daniel Burdziński  wyjaśnił, Ŝe firma EKO informuje za pomocą aneksów do umów, 

Ŝe od nowego roku rosną koszty wywozu śmieci. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński stwierdził, Ŝe nie moŜna uzasadniać podwyŜki opłat za 

wywóz nieczystości stałych zmianą przepisów prawa. Jedno z drugim nie ma nic wspólnego.  

Ponownie stwierdził, Ŝe dopiero od 2013 roku zmienią się zasady utrzymania czystości i 

porządku w gminie. 

Radna Irena Maciejewska zgłosiła wniosek o utwardzenie placu przed szkołą w Wólce. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, Ŝe szkoła znajduje się na terenie parku. 

Nauczyciele swoje samochody mogą parkować na parkingu przed halą sportową. Jego 

zdaniem wniosek jest  niezasadny. 

 Radna Irena Maciejewska pod rozwagę poddała wniosek  do. moŜliwości opłacania przez 

gminę najniŜszego abonamentu telefonicznego dla sołtysów. Wyjaśniła, Ŝe wielu sołtysów z 

powodów oszczędnościowych zrezygnowała ze stacjonarnych telefonów. Bardzo często 

mieszkańcy, instytucje, organizację czy firmy nie mogą się do nich dodzwonić, bo nie 

wszyscy chcą udostępnić swoje  prywatne telefony komórkowe. Gdyby gmina opłacała 
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abonament byłby lepszy kontakt  z sołtysami.  Jej zdaniem, większość spraw sołtysi 

załatwiają telefoniczne, dzwoniąc w imieniu mieszkańców z róŜnego rodzaju interwencjami:  

do urzędu gminy, energetyki, policji, Powiatowego Zarządu Dróg.  Stwierdziła, Ŝe dieta 

sołtysa nie rekompensuje kosztów jakie ponosi, aby dobrze wykonywać swoją funkcję. 

Przewodniczący w związku z barkiem kolejnych chętnych do zabrania głosu przystąpił do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt  7.: 

 

O godzinie  1055 Przewodniczący  poinformował, Ŝe  sesja Rady Gminy Strzałkowo dobiega 

końca. Wypowiadając formułę „zamykam XI sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył 

obrady. 

 

Protokołował: 

Z.Skudzawski 

                          

       Przewodniczący Rady Gminy  

                                                       /-/  Włodzimierz Musielak 

 

 

 

 

 


